
EMD de Tornafort

ACTA  NÚM. 7/2006

Dia: 19 de febrer de 2006 
Horari: de 17:10h a 19h
Lloc: Cal Josep

A les 17:10h comença la sessió amb la presència de la Sra. Núria Garcia i Quera, Presidenta, i els 
vocals següents: Sra. Rosa Enjaume i Ribó, Sra. Esther Ramoneda i Monsó, Sra. Sílvia Sapiña i 
Torguet i Sra. Rosa Ramoneda i Carrera.  Actua com a Secretària, la Sra. Manela del Castillo 
Olmo

En primer lloc es llegeix l’acta de la sessió ordinària del dia 21 de gener, la qual queda aprovada 
per unanimitat dels presents amb dret a vot.

La Sra. Garcia  informa, en primer lloc, de la correspondència rebuda:

- de l’Agència Tributària dient que s’havia exhaurit el termini per poder demanar l’exempció 
de l’IVA.  La Sra Manela del Castillo va fer les gestions necessàries i va deduir que tampoc 
no ens interessa perquè les factures de l’EMD vindran amb IVA i així el podrem desgravar.

- informació sobre les taxes per fer  públics anuncis al  Butlletí  Oficial  de la Província de 
Lleida.

- del Ministerio de Administraciones Públicas demanant l’acta de constitució de l’EMD de 
Tornafort.

A continuació la Sra. Garcia informa que queda aprovat el pressupost del 2005 perquè no s’ha 
rebut cap al·legació  durant el període públic establert.  Ara cal enviar una carta al Diari Oficial de 
la  Generalitat  de  Catalunya  informant  que  queda  aprovat  i  caldrà  començar  a  preparar  el 
pressupost de l’any 2006. 

S’ha  fet  pública  la  dotació  del  Fons  de  cooperació  europeu  del  2006,  que  serà  de 3.099  €. 
Aquesta quantitat encara s’ingressarà al compte corrent vell,  tot  i  que ja hem sol·licitat  que el 
proper es faci al nou.

S’ha signat el  contracte amb l’arquitecte que ens va fer el pressupost  de l’escola.  Se li han 
pagat 2.032,29 € per fer el projecte del pis del mestre i l’arrebossat de la façana. Es podrà fer 
l’obertura  de  la  llucana  del  vessant  del  Cantó,  es  mantindrà  el  balconet,  es  posarà  un 
dipòsitd’aigua al local del forn. Les parets són molt irregulars i s’haurien de cobrir de Pladur i el 
terra serà de rajola.  La paret que dóna al pati és molt dolenta, caldrà arrebossar-la i pintar-la; la 
resta serà de pedra. L’arquitecte ja té en compte una subvenció d’habitatge per partides per tal de 
destinar el  pis del  mestre a habitatge de lloguer protegit.  S’acorda proposar al  paleta Gabriel 
Lamora que faci les obres. 

A continuació la Sra. Garcia informa de la reunió que va mantenir amb en Jordi Palau, un dels 
directors del Parc Natural:
- la tanca que s’havia demanat al fil de la serra per als ramats encara no s’ha posat perquè 

no es veia clar el pas de la fauna salvatge. Per aquest any han decidit posar-ne només un 
tram de prova amb pals i fils que passen per anelles. Els pagesos que pugen les vaques a 
la serra decidiran quin tram posar quan marxi la neu.

- pel que fa a la sala polivalent (de reunions, per passar diapositives, cinema...), també serà 
un  punt  d’informació  del  Parc  Natural  i  un  centre  d’interpretació.  Com  que  el  centre 
d’interpretació de l’escola rural es farà a Estac, en el nostre cas es podria dedicar a la 
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història del poble de Tornafort, com a exemple de la de qualsevol poble de la comarca. 
Aquest  projecte constarà de dues fases.  En la  primera,  amb una subvenció de fins a 
30.000 €, s’arreglarà la sala polivalent i es compraran els plafons del Parc Natural. Aviat 
pujarà l’arquitecte del Parc Natural, en Cristian Lladós, per fer la memòria de com arreglar 
la  sala.   S’acorda  de  demanar  al  Josep  de  Surp  que  vingui  a  l’estiu  a  fer  les  obres 
d’aquesta sala i del local de l’EMD, que aniria on eren els serveis de l’antic estudi.

La Sra Garcia comenta que el poble de Tornafort comparteix amb Malmercat una pala de neu. La 
va cedir fa anys l’ajuntament, però ara fa temps que és a Cal Roi de Malmercat.  S’acorda de 
demanar-la perquè en cas necessari el Sr. Josep Besolí pugui obrir pas pels carrers del poble, 
abonant-li la feina que hi faci.

La Sra. Rosa Ramoneda informa que encara no s’ha arreglat el tema de l’aigua de Cal Portalé 
perquè les condicions meteorològiques no ho han permès, però que havia parlat amb en Josep 
Ribó  i  li  havia  dit  que  la  reparació  es  farà  la  setmana  vinent.  S’acorda  que  a  partir  d’ara 
s’encarregui del tema la Sra. Rosa Enjaume.

La sra.  Rosa Ramoneda també comenta la  reunió informativa que els  d’Iberbanda van fer  al 
municipi i explica les ofertes de connexió a Internet i telefònica.

Finalment, acordem que a partir d’ara les reunions es faran periòdicament el 4t dissabte de cada 
mes, a les 11h.

No havent-hi més assumptes a tractar, la Presidenta aixeca la sessió i convoca la següent reunió 
per al proper 25 de març, a les 11:00h, a Cal Tomàs.

Com a secretària, estenc aquesta acta amb el vist-i-plau de la Presidenta.

La Secretària                                                          Vist-i-plau
                                                                        La Presidenta de l’EMD de Tornafort

Manela del Castillo Olmo                                              Núria Garcia Quera

Tornafort, 19 de febrer de 2006

2


